

# RUSOVSKÉ NOVINY

www.bratislava-rusovce.sk



## DEŇ RUSOVIEC SME SI UŽILI S BONEY M.

Hudobná skupina **BONEY M.** prilákala tisíce návštevníkov na tradičnú kultúrno-spoločenskú akciu **DEŇ RUSOVIEC 2023**, ktorá sa konala 2. septembra 2023 v parku pri kaštieli.

Sprievodným podujatím bolo umelecké vystúpenie skupiny Tostabur, ktorí aj slávnostne zapálili vatru k výročiu SNP. Deti potešila Duhalka s bublinkami a na pamiatku si odniesli fotku s obľúbeným maskotom. Vystúpila i skupina Homosapiens, ktorá hostí roztancovala. Starosta Radovan Jenčík odovzdal ocenenia Osobnosť Rusoviec a na zaver bola diskotéka, o ktorú sa postaral DJ Gogo. Ďalšia vydatená akcia je za nami a my sa už teraz tešíme na ďalší ročník.

Ďakujeme sponzorom: Bratislavské kultúrne a informačné stredisko, MB Panónska, OZ Rusovčan, Q-99, Vodax, a. s., Ponteo, Spacelab s. r. o. Partnerom podujatia je Bratislavský samosprávny kraj.



Pokračovanie na strane 6

**04 MALI BY STE VEDIEŤ**  
V NOVEJ BUDOVE ZŠ  
JE OPĀT STAVEBNÝ RUCH

**05 PRÁVNÍK RADÍ**  
AKO RIEŠIŤ PRESAH  
STROMOV NA SUSEDNÝ  
POZEMOK

**08 DÔLEŽITÉ KONTAKTY**  
VIETE, AKÝCH MÁME  
LEKÁROV V ZDRAVOTNOM  
STREDISKU?

## JESENNÚ DERATIZÁCIU TREBA UROBIŤ DO KONCA NOVEMBRA

Regionálny úrad verejného zdravotníctva vyzval obce, podnikateľské a právnické subjekty, a tiež občanov, na vykonanie pravidelnej celoplošnej jesennej deratizácie. Tá sa musí na území MC Bratislava-Rusovce realizovať od začiatku októbra do konca novembra.

Fyzické osoby - podnikatelia a právnické osoby vykonávajú deratizáciu v ich alebo nimi spravovaných objektoch, kanalizačných a kolektorových rozvodoch a areáloch určených na podnikanie a bývanie, vrátane objektov školských, zdravotníckych, športovo-rekreačných, telovýchovných a kultúrnych zariadení, bytových a polyfunkčných domov, administratívnych budov, skladov i skládok odpadov. Deratizáciu môžu vykonať len prostredníctvom oprávnených firiem, ktoré disponujú odbornou spôsobilosťou na vykonanie tejto činnosti.

Fyzické osoby - občania vykonávajú deratizáciu na pozemkoch a v objektoch využívaných na chov hospodárskych zvierat a v prípade výskytu hlodavcov aj v pivničných a prízemných priestoroch rodinných domov a objektov určených na bývanie - občania deratizáciu môžu vykonávať aj svojpomocne, a to zakúpením dostupných biocídnych prípravkov v obchodnej sieti v malospotrebitelských baleniach, ktoré sú schválené na predmetný účel.

Naša mestská časť si túto povinnosť v objektoch, ktoré má v majetku alebo ich spravuje, splní do konca novembra 2023.

MÚ

## PARKOVANIE NA CHODNÍKOCH JE UŽ MINULOSŤOU

Aj v Rusovciach je od 1. októbra 2023 v platnosti tzv. „chodníková novela“. To znamená, že po novom môžu autá parkovať na chodníku len v prípade, že bude miesto označené riadnym dopravným značením. To je vyznačené len zvislou modrou dopravnou značkou s piktogramom „parkovanie na chodníku“. V priestore bez tohto označenia nie je možné parkovať, a to ani v prípade, že by bolo pri aute dostatok miesta pre chodcov.

Novela tak nahrádza zákon z roku 2009, pre ktorý sme doteraz boli v parkovaní európskym unikátom. Ten vtedy umožňoval vodičom parkovať na chodníkoch - stačilo splniť podmienku, že nechajú aspoň 1,5 metra voľného miesta pre chodcov. Samozrejme, záchranné zložky majú svoj osobitný režim, podľa ktorého môžu v akcii parkovať podľa potreby.

Zastavenie (nie parkovanie!) na chodníkoch je povolené, avšak len na nevyhnutný čas, ktorý je potrebný na naloženie a vyloženie osôb, či tovaru. V jednotlivých čas-

## SPRAVME Z RUSOVIEC KRAJŠIE A ČISTEJŠIE MIESTO

Milí Rusovčania, mnohí z vás určite zaregistrovali zmeny v m. p. Ruseko. Od mája som sa stal novým predákom v Ruseku. Mnohí z vás ma poznajú aj osobne a niektorí poznajú aj moju rodinu. A tak, ako to vyzerá u nás doma a pred našim domom, budem robiť všetko preto, aby to vyzeralo aj v celých Rusovciach.

Vďaka šikovným chlapom, ktorých Ruseko má, sa nám to darí pomaly presadzovať. Čistota a poriadok v Rusovciach však nie sú len o Ruseku, je to o nás všetkých, ktorí žijeme v Rusovciach. Touto cestou by som vás chcel poprosiť o pomoc. Spoločnými krokmi môžeme dosiahnuť, aby nám naše Rusovce závideli široko ďaleko. Stačí k tomu málo. Naša obec má k dispozícii zberný dvor, tak ho prosím využívajte v čase otváracích hodín a neodkladajte smeti pred bránu zberného dvora. Možno

si to málokto uvedomuje, ale celý priestor je monitorovaný a neradi by sme nezodpovedných spoluobčanov predvolávali. V mesiaci august sa nám podarilo úspešne bezplatne spracovať 180 ton drevného odpadu ako drevnú štiepku, ktorá sa dá opätovne využiť a spracovať. A ak nám s tým pomôžete, dokážeme v budúcnosti na tom ešte aj zarábať a k tomu stačí naozaj málo. Prosím vás, ak prinesiete na zberný dvor drevený odpad, odstráňte z neho všetky kovové časti, ako sú kľučky, pánty a rôzne kovové dielce. Takýto očistený drevený odpad od kovu má po podružení väčšiu hodnotu, ktorú my vieme zároveň pretaviť do lepších a kvalitnejších služieb, ktoré vám Ruseko môže poskytnúť. Pomôžte vy nám a my sa vám za to postaráme o to, aby boli Rusovce stále krajšie a čistejšie.

Juraj Glazer-Opitz

## POĎAKOVANIE ZA POSKYTNUTIE OBRAZOV

Zasadačka na miestnom úrade vďaka novému obrazom dýcha históriou. Nie tak dávno sme pritom videli podákovanie za sponzorský dar pre našu mestskú časť vo forme reprodukcie diel slovenských autorov, ktoré nám daroval pán Vincent Polakovič z Galérie Danubiana v Čunove.

V týchto dňoch nám pribudli ďalšie nové obrazy. Tentokrát ide o sériu fotografií významných miest a rímskych vojenských táborov, ktoré sa nachádzali na hranici Rímskej ríše (tzv. Limes Romanus), vtedajšej Panónie, ktorá bola súčasťou Rímskeho impéria. Okrem mapy pôvodnej Rímskej hranice, je na fotografiách zobrazená naša vzácna Gerulata v Rusovciach, ktorá spolu s Kelemantiou pri obci Iža, v okrese Komárno, boli v júli 2021 zaradené do zoznamu UNESCO. Sériu fotografií doplnia Aquincum, ktorý sa nachádza na okraji Budapešti v časti Buda, či Brigeto pri meste Szóny v Maďarskej republike a Carnuntum pri obci Petronell v Dolnom Rakúsku.

Mestská časť Bratislava-Rusovce vyjadruje touto cestou úprimné poďakovanie za sponzorský dar od Vincenta Polakoviča



ča z Galérie Danubiana vo forme obrazov, ktoré budú odteraz skrášľovať steny zasadačky miestnosti a chodby miestneho úradu. Tešíme sa, že aj vďaka týmto obrazom budeme môcť šíriť povedomie o výtvarnom umení a histórii územia, v ktorom žijeme a že poskytneme občanom príjemnejší pocit pri každej návšteve nášho miestneho úradu.

MÚ

tiach Rusoviec je situácia s parkovaním rôzna. Niekde máme parkovanie v zásade vyriešené. Sú však aj lokality s komplikovanejšou situáciou. Týmto lokalitám sa venujeme prioritne a niektoré parkovacie kapacity budeme legalizovať dopravným značením. Každú komunikáciu posudzujeme individuálne a na nevyhnutných miestach pristúpime k označeniu. Aktuálne pracujeme na dopravno-kapacitnom prieskume a Konceptii statickej dopravy v našej mestskej časti, následne začneme pracovať aj na tvorbe novej parkovacej koncepcie, ktorá sa zameria prioritne na občanov s trvalým pobytom.

MÚ



## KONIEC SEZÓNY NA SYSĽOVSKÝCH POLIACH

Sezóna návštev náučného chodníka na Sysľovských poliach sa skončila. Pripomíname, že sezóna návštev náučného chodníka v oblasti Sysľovských polí, sa od 1. októbra skončila. Veríme, že ste si toto územie počas sezóny užili. Mimo sezóny je vstup na tento chodník uprostred chráneného vtáčieho územia Sysľovských polí zakázaný.

Prečo? Dropy veľké sú nielen vzrastom veľké, ale, žiaľ, aj skutočne ohrozené. Na Sysľovských poliach, poslednom hniezdisku vzácných dropov veľkých na Slovensku, sa práve teraz postupne začína obdobie tokania, párenia a hniezdenia. A na tieto aktivity potrebujú dropy pokoj. V tomto obzvlášť citlivom období, kedy nemôžu

byť tieto výnimočné vtáky ničím rušené, sezónny náučný chodník v srdci Sysľovských polí, nie je prístupný verejnosti. Ale nemajte strach, pozorovať najväčšie lietajúce vtáky Európy vo voľnej prírode budete môcť zas v budúcej sezóne, od 1. júla do 30. septembra a pevne veríme, že aj s novými dropmi prírastkami.

Na vychádzku pešo alebo bicyklom môžete celoročne využiť neďalekú červenú turistickú trasu vedúcu z Čunova na trojmedzný bod - vstup mimo vyznačenej trasy je však počas celého roka v celom chránenom vtáčom území Sysľovských polí zakázaný. Dakujeme za pochopenie a tešíme sa ďalšiu sezónu v júli 2024!

MÚ

## KAM NAHLÁSIŤ UHYNUTÉ ZVIERA

Predstavte si, že pri prechádzke po uliciach Rusoviec nájdete bezvládne telo uhynutého vtáka alebo zvierata. Čo robiť v takej situácii? Záleží na tom, o aké zviera ide a kde ste ho našli.

Ak občan nájde uhynutého holuba, mačku alebo psa v obytnej ploche obce, je potrebné telefonicky kontaktovať Mestskú políciu Bratislava (tel. č. 159) a oznámiť im,

kde sa uhynuté zviera nachádza. Mestská polícia tento podnet odstupuje Slobode zvierat, ktorá na základe zmluvy s mestom uhynuté zviera odstráni. Iný prípad nastane, keď ide o zviera divoko žijúce v prírode lese. Aj v tomto prípade je dôležité lokalizovať miesto, kde sa telo našlo a nahlásiť to na miestny úrad - na oddelenie životného prostredia (tel. číslo 02/68207030) alebo na sekretariát MÚ (02/68207016). Na základe takého podnetu osloví oddelenie mestskú políciu alebo miestne poľovnícke združenie, ktoré spravuje poľovný revír v okolí Rusoviec.

MÚ

## AKO SME VOLILI V RUSOVCIACH

30. septembra 2023 sa na Slovensku uskutočnili predčasné voľby do Národnej rady SR, v ktorých rámci Rusoviec využilo svoje volebné právo 2 658 voličov, z 3 438 zapísaných voličov. Účasť tak v Rusovciach dosiahla úroveň 77,31%. V Rusovciach získala v parlamentných voľbách 2023 najviac hlasov strana PS.

Zdroj: <https://volbysr.sk>

Do reštaurácie SĽUK v Rusovciach  
prijmeme šikovnú a spoľahlivú pani na pracovnú pozíciu:

**POMOCNÁ SILA V KUCHYNI**

Trvalý pracovný pomer, brigádne, alebo na živnosť

Plat: od 6,00 € / 1 hod. (netto)

Pracovná doba: od 9:00 do 22:00 hod. (krátky-dlhý týždeň)

Umývanie čierneho a bieleho riadu, pomocné práce v kuchyni

VIAC INFO: 0918 234 590



Máte vo svojom okolí  
zaujímavých ľudí alebo čokoľvek,  
čo je zaujímavé a mohlo by  
Rusovčanov zaujať?

Napište nám o tom na:  
sekretariat@bratislava-rusovce.sk

Výpredaj kliečok, napájačiek, krmítkov  
na [www.vsetkoprepelice.sk](http://www.vsetkoprepelice.sk) platí  
len cez august a september 2023.

## V NOVEJ BUDOVE ŠKOLY JE OPĀŤ RUŠNO

Stále vytrvalo a systematicky pracujeme na dokončení projektu Rekonštrukcia a dostavba objektu jedálne ZŠ Rusovce s rozšírením účelu. Po tom, čo spoločnosť PS Stavby svojvoľne a jednostranne odstúpila od zmluvy o dielo, sme boli nútení spustiť nový proces verejného obstarávania na zhotoviteľa pre dokončenie stavby.

Asi najnáročnejším a najdôležitejším krokom bolo presne definovať štádium rozpracovanosti, teda v akej fáze nám zanechali nedokončené jednotlivé práce či profesie. V tej chvíli to bol dôležitý dokument, ako podklad pre nové verejné obstarávanie, ale aj ako podklad pre ukončenie nášho zmluvného vzťahu s PS Stavbami a pre správnu fakturáciu s nimi, keďže nesmieme vyplatiť nič, čo nebolo osadené, namontované a riadne odovzdané. Všetok materiál, ktorý nebol namontovaný, vrátane výťahu, sme boli nútení vrátiť zhotoviteľovi.

Od úplného začiatku, kedy som prebral túto rozostavanú stavbu, na nás vyskakujú kadejaké nástrahy. Okrem nešťastného dodatku č.3, ktorý bol podpísaný len dva dni pred mojim nástupom na úrad, sa musíme priebežne pasovať s rôznymi nutnými zmenami. Ja si uvedomujem, že každá stavba má drobné nedostatky. To by mi nerobilo vrásky na čele. My sa žiaľ musíme vysporiadať s rôznymi zmenami projektu a prácami naviac, ktoré na MIRI radi nazývajú ako chyby projektu. A ako inak, poskytovateľ EU peňazí má vždy pravdu. Inými slovami, ak Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI) označí niektorú položku ako chybnú, alebo ako chybu projektu, takmer s istotou takúto položku budeme hrdiť zo svojho rozpočtu. Aj 5% - tnú korekciu za obstarávanie, ktorú nám zabudli oznámiť, čo je dnes neprehliadnuteľná suma a aj preto sa musíme správať mimoriadne obozretné.

Som preto nesmierne rád, že sa nám s kolektívom darí priebežne riešiť na prvý pohľad aj neriešiteľné situácie. S našou projektovou manažérkou, Gabrielou Sedovou, s kolegami Ing. Alexandrom Kitanovičom, Mgr. Romanom Lukáčom a s JUDr. Ondrejom Berackom, sme dokázali dodatočne vysvetliť na MIRRI aj spomínaný nešťastný dodatok č. 3, za ktorý nám hrozila takmer istá korekcia 25% z celkovej sumy diela za to, že nebol predložený na kontrolu ešte pred jeho podpisom. Na náš tím som patrične hrdý a už dnes si zaslúži veľkú pochvalu.

Aktuálne ešte pracujeme na vynútených zmenách, bez ktorých by nebolo možné uviesť novú kuchyňu do prevádzky, nakoľko pôvodný návrh nesplňal základné hygienické kritériá na zariadenie spoločného stravovania



Dňa 9.10. prebehol v novej budove školy kontrolný deň, ktorého sa zúčastnili aj poslanci a starosta.

pre deti a mládež. Taktiež budeme musieť riešiť rôzne stavebné práce, ku ktorým sa PS Stavby údajne v minulosti zaviazali, nemáme však o takýchto dohodách žiaden písomný záznam. Osobne by som privítal skôr pomoc od všetkých zúčastnených osôb z minulého volebného obdobia, namiesto všetkých tých kontrol a iných polien, ktoré nám sú hádzané pod nohy. Aktuálne sa na stavbe opäť pracuje. V pondelok 16. 10. 2023 sme podpísali novú zmluvu o dielo s víťazom súťaže, so spoločnosťou BBau, s. r. o. Do konca roka nám síce nezostáva veľa času, aj tak pevne verím, že to napriek všetkému zvládneme. My na úrade pre to robíme maximum.

Radovan Jenčík, starosta

## VYSPORIADANIE MAJETKU SPOLOČNOSTI ROT

**Predmetom štrnásteho bodu rokovania miestneho zastupiteľstva dňa 26. 09. 2023 bolo schvaľovanie právnych úkonov v rámci vysporiadania majetku spol. ROT, s. r. o.**

Tento proces bol zahájený ešte v roku 2019. Po sérii pracovných rokovaní predchádzajúce vedenie obce dňa 28. 01. 2020 predložilo zastupiteľstvu informáciu o navrhovanom spôsobe rozdelenia majetku. Následne boli na valnom zhromaždení spoločnosti dňa 02. 09. 2020, za účasti starostky našej mestskej časti, schválené podklady pre proces rozdelenia majetku spoločnosti. V marci 2021 informoval poslancov kontrolór MČ-Rusovce o výsledkoch vykonanej kontroly hospodárenia spoločnosti. Po mojom nástupe do funkcie starostu sa uskutočnili dve pracovné stretnutia poslancov, ktorých výsledkom bolo rozhodnutie pokračovať, resp. dokončiť už rozbehnutý proces, ako bol navrhovaný v roku 2021. Na miestnom zastupiteľstve, ktoré sa konalo dňa 26. 09. 2023, sme predložili na prerokovanie materiál, ktorý akceptoval výsledky posledných rokovaní predchádzajúceho vedenia z roku 2021.

Na základe aktuálne udeleného poverenia od miestneho zastupiteľstva, budem ako starosta našej mestskej časti, v priebehu mesiaca október a november, rokovať o spôsobe a podmienkach dokončenia tohto procesu. Do úvahy prichádza tak finančné vysporiadanie, t. j., že obec obdrží svoj podiel len vo finančnej forme, ako aj kombinácia finančného a majetkového vysporiadania spoločnosti. T. j., že obec obdrží tak financie, ako aj zodpovedajúci podiel na nehnuteľnostiach. Viac podrobností k tejto téme je možné nájsť aj vo videozázname z ostatného rokovania miestneho zastupiteľstva. V prípade dosiahnutia vzájomnej dohody, budú návrhy obchodných zmlúv predložené poslancom na novembrovom, prípadne na decembrovom rokovaní miestneho zastupiteľstva. O ďalších krokoch v tejto veci vás budeme riadne informovať.

Radovan Jenčík, starosta

### PRAKTICKÁ PRÁVNÁ RADA

## OCHRANA PRED PREVÍSAJÚCIMI KONÁRMII SUSEDOVHO STROMU

**Susedské spory sú neustále živou a problematickou témou, ktorá so sebou prináša viaceré otázky. Najmä v lete a jesennom období mnohých trápia prevísajúce konáre stromu či padajúca úroda susedovho stromu na pozemok. Riešenie je hneď niekoľko.**

Predtým, ako sa rozhodnete uskutočniť právne kroky, je vhodné uviesť si, že najlepším spôsobom, ako vyriešiť prevísajúce konáre a na nich nachádzajúcu sa úrodu, je vhodné najprv vyzvať, resp. upozorniť suseda na potrebu ich odstránenia. Dohoda medzi susedmi je vždy najvhodnejší prostriedok nápravy v rámci zachovania dobrých susedských vzťahov aj napriek tomu, že na odstránenie konárov sa nevyžaduje súhlas vlastníka stromu. V prípade, že vlastník stromu s ich odstránením nebude súhlasiť, prichádza do úvahy viacerých druhov právnej ochrany.

Vo všeobecnosti platí pravidlo zakotvené v § 127 ods. 1, druhej vety Občianskeho zákonníka, ktoré oprávňuje vlastníka po-

zemku odstrániť zo svojej pôdy korene prenikajúce na jeho pozemok alebo konáre stromov presahujúce na jeho pozemok, avšak tak môže urobiť iba za splnenia dvoch podmienok. Musí ísť o šetrné odstránenie a zároveň mimo vegetačného obdobia. Pokiaľ dôjde k odstráneniu konárov za splnenia vyššie uvedených podmienok, nemožno takéto konanie považovať za protiprávne aj za predpokladu, že vlastník stromu s odstránením prevísajúcich konárov nesúhlasí. V prípade nesplnenia podmienok by sa mohol vlastník stromu domáhať náhrady za škodu spôsobenú na strome (v prípade poškodenia), podľa § 420 a nasl. ustanovení Občianskeho zákonníka. Náhrady škody by sa mohol domáhať aj v prípade, ak by došlo k odumretiu stromu. Pre zamedzenie vzniku prípadnej zodpovednosti za škodu, odporúčame poradiť sa s odborníkom, ktorý posúdi odborné otázky s ohľadom na druh stromov. Vynára sa tiež otázka, ako naložiť s úrodou, ktorá spadne na váš pozemok. Netreba zabúdať, že ovocie je súčasťou stromu, ktorý patrí do vlastníctva majiteľa stromu. Zákon preto chráni vlastnícke právo majiteľa stromu a s tým súvisiace právo užívať a požívať jeho plody, úžitky a nakladať s nimi podľa vlastného zväzenia.

Za najjednoduchšie riešenie preto považujeme osloviť suseda a umožniť mu vstup na váš pozemok za účelom pozbierania úrody. Taktiež môže dôjsť aj k dohode, že úrodu zasahujúcu na váš pozemok si môžete pozbierať zo zeme, resp. otrhať zo stromu, čím dochádza k darovaniu plodov. V prípade neumožnenia vstupu na poze-

mok vlastníka, resp. v prípade nesúhlasu s ponechaním si úrody nachádzajúcej sa na pozemku, netreba zabúdať na to, že vlastník (majiteľ) stromu má právo požadovať svoje plody. Inak by došlo k zásahu do jeho vlastníckeho práva. Vlastník pozemku nemá zákonnú povinnosť pozbierať úrodu nachádzajúcu sa na jeho pozemku a odniesť ju vlastníkovi stromu. Podľa § 127 ods. 3 Občianskeho zákonníka má vlastník pozemku povinnosť umožniť vlastníkovi stromu vstup na svoj pozemok na nevyhnutnú dobu a v nevyhnutnej miere (zber plodov). Aj vstup vlastníka stromu na susedov pozemok má svoje zákonné limity. V zmysle § 415 Občianskeho zákonníka platí, že „Každý je povinný počínať si tak, aby nedochádzalo ku škodám na zdraví, na majetku, na prírode a životnom prostredí.“ Z toho vyplýva, že vlastník stromu za účelom zberu plodov nemôže napríklad zničiť kvetinový záhon na pozemku vlastníka.

Nemožno opomenúť, že pokiaľ si vlastník pozemku bez súhlasu majiteľa stromu privlastní plody a využije ich, pôjde o bezdôvodné obohatenie. V takom prípade bude vlastník pozemku povinný vrátiť plody majiteľovi stromu, resp. nahradiť spôsobenú škodu. Záverom sa patrí podotknúť, že nielen v rámci dobrých susedských vzťahov je dobré riadiť sa citátom od rímskeho právnika Domitiusa Ulpiana: „Honeste vivere, alterum non laedere, suum cuique tribuere,“ čo v preklade znamená: „Čestne žiť, nikomu neškodiť a každému dať čo mu patrí.“

JUDr. Jakub Mandelík



## NABITÁ PONUKA OD MB PANÓNSKA



Viac info o ponuke nájdete v QR kóde



www.mercedesbratislava.sk

Pri kúpe nového elektrického vozidla získate cenové zvýhodnenie do 7%, zvýhodnené financovanie, bezplatné poistenie na 2 roky a našu nabíjačku Flexi Charger pro v hodnote 890 € v cene vozidla.

MB Panónska, s.r.o., Panónska cesta 31, 851 04 Bratislava, tel.: +421 915 999 111



## Jazdite teraz novú EQS SUV už od 1 585 € bez DPH mesačne

Technologický luxus máte na dosah s našim výhodným operatívnym lízingom od MB Panónska



Viac info o ponuke nájdete v QR kóde



Mercedes-Benz  
The best or nothing

MB Panónska, s.r.o., Panónska cesta 31, 851 04 Bratislava, tel.: +421 915 999 111, www.mercedesbratislava.sk



Zaspievala nám legendárna skupina Boney M.



Roztancovala nás skupina Homosapiens.



Lúka bola počas celého dňa plná ľudí.

## OCENILI SME OSOBNOSTI RUSOVIEC ZA ROK 2023

Pri príležitosti Dňa Rusoviec starosta Radovan Jenčík odovzdal ocenenia Osobnosť Rusoviec 2023. Na základe návrhov občanov vybrali členovia komisie miestneho zastupiteľstva jedného nominovaného v každej kategórii - žena, muž, dieťa do 15 rokov.

Komisie návrhy vyhodnotili a podali návrh starostovi Rusoviec na udelenie ocenenia.

Starosta Radovan Jenčík odovzdal ocenenie Osobnosť Rusoviec za rok 2023 pani Anne Anger, p. Jaroslavovi Moravčíkovi, p. Martinovi Malinovi a in memoriam p. Dušanovi Antošovi a p. Alexandrovi Berkovičovi.

Pani **Anne Anger** bolo udelené ocenenie za ľudský prístup a za neúnavnú a oddanú 42 ročnú prácu v školstve.

Pánovi **Jaroslavovi Moravčíkovi** bolo ocenenie udelené za jeho prínos pre kultúru a umeleckú scénu na Slovensku.

**Martinovi Malinovi** v kategórii dieťa, bolo ocenenie udelené za vynikajúce športové úspechy na domácich a svetových šampionátoch v karate a reprezentáciu Slovenska, ako aj Rusoviec.

In memoriam boli ocenení p. **Dušan Antoš** - za celoživotnú prácu, angažovanosť a osobný prínos pre rozvoj mestskej časti Bratislava Rusovce a p. **Alexander Berkovič** za dlhoročnú aktívnu prácu pre rozvoj verejného a športového života v Rusovciach.

Ocenenie je prejavom úcty mestskej časti Bratislava-Rusovce významnej osobnosti za vynikajúce tvorivé výkony, významné výsledky a mimoriadne zásluhy vo vedeckej, pedagogickej, výchovnej, technickej, umeleckej, športovej, publicistickej a verejno-prospešnej činnosti, ako aj za činnosť, ktorou sa významným spôsobom nominovaná osobnosť pričinila o kultúrny rozvoj mestskej časti Bratislava-Rusovce alebo za činnosť pri záchrane ľudských životov.

MÚ



## VÍTAME MARKA A MATIASA

V siedmom mesiaci tohto roka nám do Rusoviec pribudli dvaja noví spoluobčania. Predčasne narodení dvojčičky Matias a Marko, ktorí sa narodili 14. 7. 2023, a to starousadlíkovi Matejovi Ptáčkovi a jeho manželke. Touto cestou gratulujeme a drobcom prajeme veľa zdravia.

MÚ



## DEŇ PLNÝ ZÁBAVY S HISTORICKOU HASIČSKOU TECHNIKOU

Poslednú augustovú sobotu sa konal v Rusovskom parku 34. ročník Medzinárodnej súťaže s historickou hasičskou technikou. Súťaže sa zúčastnilo 11 družstiev z Maďarska, Nemecka, Moravy a zo Slovenska. Z víťazstva sa tešili hasiči z Čunova, na druhom mieste sa umiestnila Rajka a domáce družstvo obsadilo 3. miesto. Naše poďakovanie patrí hasičom z obce Kaplna, ktorí nám požičali historickú mašinu, s ktorou sme mohli súťažiť, nakoľko náš staručký Franz Józef nám deň pred súťažou vypovedal službu.

Peter Filaga



## GAZDINKY Z RUSOVIEC NÁM PREDVIEDLI SVOJE UMENIE

Jablkové hodovanie pod patronátom MOS v Modre, má už svoju 15. ročnú históriu. Sme radi, že sme práve v našej mestskej časti Bratislava - Rusovce, začali túto tradíciu a zorganizovali sme nultý ročník Jablkového hodovania, ktoré sa stretlo s veľkým ohlasom a záujmom.

Ďakujeme všetkým miestnym gazdinkám, že nám spríjemnili koláčikmi a výrobkami 7. októbra sobotné dopoludnie. Ďakujeme aj deťom zo ZUŠ a z DFS Gerulata, za ich tematické vystúpenie a tak isto ďakujeme sponzorovi Dobrý ježko za krásne jablčka. Naše gazdinky z Klubu dôchodcov sa na záver akcie rozhodli venovať celý svoj výťažok z predaja dobrôt Kresťanskej lige, za čo im patrí veľká vďaka. Už teraz máme pripravené nové nápady a vylepšenia, aby bol ďalší rok ešte lepší. Tešíme sa na vás.

MÚ

## ZAČIATOK NOVÉHO ŠKOLSKÉHO ROKA

4. september - prvý deň v novom školskom roku 2023/2024. Deň plný očakávaní a nadšenia, deň, ktorý sa vryje do pamäte našim prváčikom, ktorí si do školských lavíc sadli prvýkrát. Deň, kedy naši trojroční škôlkari strávili prvýkrát bez svojej mamy. Brány našej školy sa otvorili pre viac ako štyristo žiakov základnej školy, cez stovku detí materskej školy a šesťdesiat zamestnancov našej základnej školy s materskou školou.

V novom školskom roku čakajú na nás nové výzvy a projekty, ktorým je naša škola otvorená a vďaka ktorým sa môžeme posúvať a dosahovať stanovené ciele. Každý deň bude novým začiatkom.

Aj v ase letných prázdnin sa v našej škole neoddychovalo. Vďaka pomoci zriaďovateľa, zamestnancov miestneho úradu a miestneho podniku Ruseko, sa podarilo vymalovať niektoré priestory materskej aj základnej školy, vymeniť podlahové krytiny v niektorých triedach, zakúpiť nové stoly, stoličky, šatňové skrinky. V budove materskej školy sme odstránili závažnú poruchu na vodovodnom potrubí, vymenili sme odkvapový systém, ktorý bol v dezolátnom stave, zrealizovali sme práce, ktoré zabránia ďalšiemu zatekaniu do budovy a zriadili novú elektrickú prípojku. Podarilo sa zabezpečiť a sprevádzkovať ďalšiu kontajnerovú triedu základnej školy, v ktorej bolo potrebné vytvoriť kmeňovú triedu našim žiakom. Veríme však, že v dohľadnom čase sa podarí dokončiť stavbu novej školskej kuchyne a rozšírenej jedálne, kde okrem iného, budú aj vytvorené tak veľmi potrebné nové kmeňové triedy a odborná učebňa.

Vďaka miestnemu podniku Ruseko a jeho vedeniu sa areál našej základnej a aj materskej školy zmenil na príjemné miesto. Stroby a kríky boli ostrihané, trávniky pokosené a areál pripravený na to, aby privítal deti v prvý deň nového školského roka. Napriek neúchvatnej snahe vedenia školy sa akútny nedostatok učiteľov v Bratislave, resp. v celom Bratislavskom kraji, podpísal aj na organizácii vzdelávacieho procesu našej školy. Situáciu sme mali až do posledného augustového týždňa vyriešenú, avšak nepredvídateľne okolnosti spôsobili situácie, s ktorými sme nepočítali. Preto



sme museli pristúpiť k zmenám v organizácii našej školy, ktoré nie sú pre žiakov, rodičov a ani pre našu školu a pedagógov jednoduché. Nie je to jednoduchá situácia, s ktorou sa stretávame nielen my, ale viacero školských zariadení na celom Slovensku. Neustále pracujeme a veríme, že aj túto situáciu sa nám podarí v skoréj dobe vyriešiť k spokojnosti nás všetkých.

Na záver prajem všetkým žiakom, deťom a kolegom, aby bol tento školský rok pre nich plný nových výziev, príjemných dní a veľmi si prajem, aby naša škola bola bezpečným miestom pre všetkých, ktorí v nej trávia svoj čas.

Rastislav Kunst  
Riaditeľ ZŠ s MŠ



## BÁBKY V PARKU

Dňa 22. 9. 2023 sa v rámci podujatia BÁBKY V PARKU v SLUK-u uskutočnilo bezplatné predstavenie pre žiakov 4. a 5. ročníka ZŠ, s názvom Dlouhý, široký a bystrozraký (divadlo Vi.TVOR). Princ Dřevomír sa mal stať kráľom. Lenže vládnúť sám nie je jednoduché, a preto sa musí oženiť. Zamiluje sa do princeznej Jůvívjů, ale tá je zakliata zlým čarodejníkom. A tak sa princ Dřevomír vydáva na Železný zámok, zachrániť nielen svoju nevestu, ale aj celé kráľovstvo. Predstavenie malo úspech. Bolo vtipné, interaktívne a deťom sa páčilo.

MÚ



## BEER GRILL PRIVÍTAL AJ „TEPLÁKOVÉHO“ LOJZA

V piatok 6. októbra 2023 sa uskutočnil druhý ročník nového podujatia Beer Grill, a to opätovne v areáli hotela Ponteó. Návštevníci mohli ochutnať desať druhov remeselného piva, rôzne grilované špeciality, pre deti bola, ako vždy, pripravená detská zóna s atrakciami a obľúbené maľovanie na tvár. O program pre deti sa postaralo aj interaktívne vystúpenie hudobnej skupiny Paci Pac a večer nás zabavil „teplákový“ LOJZO.

Touto cestou ďakujeme sponzorom: OZ Rusovčan, Daylight Rental s. r. o., Ponteó, Q-99, Michal Rakús, Bratislavský samosprávny kraj.

MÚ

# RUSEKO

Z množstva pracovných činností zrealizovaných v uplynulom období vyberáme nasledovné:



Orezali sme a hneď aj rozdrtili konáre na námestí, na Balkánskej ulici.



Vyčistili sme fasádu na budove zdravotného strediska.



Odstraňovali sme padnuté stromy v lesoparku.



Nastriekali sme priechod pre chodcov na Vývojovej ulici.



Upravovali sme okolie skateparku.



Odstránili sme zbytočnú železnú konštrukciu v zelenom parčíku pri parkovisku na Balkánskej ulici.

J. G. Opitz



Drvenie dreveného odpadu – naštiepkovali sme 180 t.

## AKCIE, KTORÉ NÁS ČAKAJÚ DO KONCA ROKA

**OTVORENIE VIANOČNÝCH TRHOV** 3. 12. 2023 na námestí, Balkánska ul. Bratislava-Rusovce

**MIKULÁŠ** 6. 12. 2023 na námestí, Balkánska ul. Bratislava-Rusovce

**VIANOČNÝ BLŠÁK** 9. 12. 2023, miesto akcie bude upresnené

**VIANOČNÉ POSEDENIE SO SENIORMI** 14. 12. 2023 v sále miestneho úradu, Vývojová 8, Bratislava-Rusovce

## VIETE, AKÝCH LEKÁROV MÁME V ZDRAVOTNOM STREDISKU?

Nie nadarmo sa vraví, že opakovanie je matka múdrosti. Preto vám prinášame prehľad ambulancií, ktoré aktuálne pôsobia v Zdravotnom stredisku Rusovce. V prípade, že poznáte ďalšie zdravotnícke služby (aj súkromné), ktoré pôsobia v Rusoviach, pošlite nám info na mail: [cervenakova@bratislava-rusovce.sk](mailto:cervenakova@bratislava-rusovce.sk) a v ďalšom vydaní Rusovských novín budeme o týchto možnostiach radi informovať.

### AMBULANCIA VŠEOBECNÉHO LEKÁRA PRE DOSPELÝCH - Praktikmed spol. s r. o.

PharmDr. MUDr. Evelín Karim Aziz, Phd. +421 949 747 656 [praktikmed.sk.2022@gmail.com](mailto:praktikmed.sk.2022@gmail.com)

### STOMATOLOGICKÁ AMBULANCIA - MM Denti spol. s r.o.

MUDr. Iveta Baničová +421 2 62 85 94 86 [mmdenti@mmdenti.sk](mailto:mmdenti@mmdenti.sk)

### GYNEKOLOGICKÁ AMBULANCIA - Žena s.r.o.

MUDr. Jana Lázárová Chabadová +421 2 62 85 92 75 [www.gyn-zena.sk](http://www.gyn-zena.sk)

### KARDIOLOGICKÁ AMBULANCIA - NemoSan, s. r. o.

MUDr. Juraj Papinčák, PhD. +421 917 282 071 <http://www.nemosan.sk>  
MUDr. Juraj Péc OBJEDNÁVANIE PACIENTOV [nemosan@nemosan.sk](mailto:nemosan@nemosan.sk)

### PSYCHIATRICKÁ AMBULANCIA MentART s. r. o.

MUDr. Katarína Krechnáková +421 911 195 891 (len v ordináčnych hodnách), [katarina.krechnakova@gmail.com](mailto:katarina.krechnakova@gmail.com)

### INDIVIDUÁLNA FYZIOTERAPIA V ODBORE GYNEKOLÓGIA A PÔRODNÍCTVO

Mgr. Zuzana Woleková +421 902 406 192 [gynfyzio@gmail.com](mailto:gynfyzio@gmail.com)

## PODNETY A NÁMETY

Podnety, námety a príspevky do ďalšieho čísla Rusovských novín nám posielajte do 30. 11. 2023 na adresu [sekretariat@bratislava-rusovce.sk](mailto:sekretariat@bratislava-rusovce.sk)

RUSOVSKÉ NOVINY, dvojmesačník | 5/2023 (september - október), ročník vydávania: 23. | Evidenčné číslo periodickej tlače pridelené MK SR: 3333/09 | ISSN 1338-7561 | Vydáva MČ Bratislava-Rusovce, Vývojová 8, 851 10 Bratislava-Rusovce, IČO: 00304611 | ZODPOVEDNÁ REDAKTORKA: Veronika Vandrašková | REDAKČNÁ RADA: Stanislava Brunčviková, Roman Lukáč, Valéria Koszoruova, Veronika Vandrašková, Zuzana Červenáková | GRAFIKA: Red Tulip s.r.o.

Vytlačené na recyklovanom papieri